



**MUNICIPIUL SUCEAVA**

**B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224**

**[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)**

**Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593**

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA**

---

**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi 28 FEBRUARIE 2022**

**DI Harșovschi, președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată online, convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 275/28.02.2022 pentru data de 28.02.2022 ora 12:00.

Informează că sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsește motivat: dl Flutur Alexa Mihai.

Dl. Arănescu Adrian, dna. Buburuzan Lorena, dl. Buciac Ioan Gabriel și dna. Todoreanu Maria nu s-au logat încă, din cauza unor probleme tehnice.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar General al municipiului Suceava Ioan Ciutac, dna. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, circulația și păstrarea documentelor și dna. Mirela Sofian - Șef Serviciul buget.

**DI Harșovschi**, prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022 – inițiator Primarul municipiului Suceava.

**VOT: DA – 18**

**Ordinea de zi a fost aprobată.**

**DI Secretar general** solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

S-a logat și dl. Arănescu Adrian, dna. Buburuzan Lorena, dl. Buciac Ioan Gabriel și dna. Todoreanu Maria. **Sunt prezenți 22 consilieri.**

**PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Este o situație dramatică la Cernăuți, iar în cursul zilei de vineri am primit o adresă oficială de la Primăria municipiului Cernăuți, solicitând sprijin pentru achiziționarea unor echipamente și materiale. Această adresă a fost trimisă la toate orașele înfrățite, iar în România a mai fost trimisă la Timișoara. De aceea am luat legătura și ne-am sincronizat cu aceste orașe, pentru a nu ne suprapune cu achizițiile. Cei de la Timișoara au obținut sponsorizare din partea unui agent economic și au obținut generatoare. O parte au ajuns la Suceava, 3 dintre ele sunt la Domeniul Public iar două mai trebuie să ajungă. În funcție de ce găsim pe piață poate dura și 10 zile achiziționarea unor generatoare noi. De aceea, am decis și am corelat cu Primăria municipiului Cernăuți, să cumpărăm 150 de saci de dormit, 150 saltele, 7 corturi - 6x5 și 7 corturi - 10x4,8, rezervoare apă de 5 m<sup>3</sup> – 10 bucăți, rezervoare de 10 m<sup>3</sup> – 20 bucăți, trusă de prim ajutor – 70 bucăți. Toate aceste materiale costă aproximativ 500.000 lei. Propun să luăm 500.000 lei din fondul de rezervă. Mai multe primării din țară m-au contactat și încearcă să facă un cap de pod către Cernăuți, în ideea că suntem înfrățiiți cu orașul Cernăuți și avem posibilitatea să ducem mai repede aceste bunuri. Din păcate lucrurile nu sunt simple

deoarece este foarte greu să ajungi astăzi în Ucraina. Am participat la o întâlnire cu premierul și directorul general al Poliției de Frontieră, șeful vămilor din România, șeful IGSU – dl. Arafat și am stabilit împreună cu dumnealor, ca atunci când vom avea convoiul realizat, să putem face un transport prin Ministerul de Interne pe căi diplomatice. Am discutat cu cei de la Cernăuți, să vină ei la vamă la Siret și au spus că mașinile lor au fost rechiziționate, mașini mari nu mai au deloc și nu mai au motorină. Ca atare, în măsura în care veți aproba această rectificare, vom trece de îndată la achiziționarea acestor bunuri. Formăm convoiul și sperăm ca într-o zi, două, să le putem trimite la Cernăuți. Noi, primăria Suceava, am făcut tot ce este posibil ca să îi ajutăm pe cei care sunt în vamă, să le găsim locuri de cazare. Avem o platformă pe pagina primăriei "Ajutor pentru Ucraina", unde sunt oferte de cazare. Ca o paranteză, deocamdată nu s-a făcut colectă de alimente și de haine, pentru că deja sunt prea multe și de aceea am mers doar pe ideea de cazare. Avem oferte din toată țara. Vom vedea cum evoluează lucrurile dar deja avem sute de oferte din toată țara. Am reușit să repartizăm câteva sute de persoane prin această platformă. Suntem în contact, facem la ora actuală o inventariere la unitățile de învățământ iar în funcție de cum evoluează lucrurile, vom vedea câți putem caza la internate, în sălile de sport. Hotelurile sunt pline în municipiul Suceava cu oameni care au făcut rezervări din Ucraina. Facem tot ce este posibil pentru a asigura mai multe locuri de cazare, iar în funcție de cum vor evolua lucrurile, e posibil să ne mai întâlnim o dată pentru achizițiile necesare.

Am avut o întâlnire și cu ambasadorul Marii Britanii în România și s-a oferit, în măsura în care este posibil, să ajute prin agenții economici englezi care au afaceri în România. Am pus la dispoziție, ca urmare a unei solicitări scrise din partea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, a unui număr de 9 autobuze de la TPL, care să transporte refugiați din vama de la Siret până la aeroportul Salcea.

Suntem implicați în această campanie, vrem să ajutăm cât mai mult, să avem contact direct cu cei de la Cernăuți. Situația este destul de delicată, iar în funcția de cum vor evolua lucrurile vom mai lua măsuri de la o oră la alta.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Buciac** menționează că a fost în vamă la Siret, fiind cunoscător al limbii ucrainene, a putut comunica cu ei. Este foarte important pentru că oamenii sunt speriați.

Trebuie luat în calcul dacă va fi nevoie de cazări în internate sau în săli de sport.

Consideră că s-ar putea începe pregătirile pentru acest lucru, pentru că momentan sunt în tabăra de la Siret o parte și sunt preluați de oameni care pot ajuta și sunt duși la diferite locații, dar tot nu este suficient. Din toate informațiile pe care le are din Ucraina, valul va continua și deja fluxul de oameni este din ce în ce mai mare. Oamenii care au venit până acum din Ucraina au avut cât de cât niște economii, însă ceea ce urmează va fi foarte greu, deoarece următorul val va fi format din persoane care fug din calea războiului, nu vor avea posibilitate să scoată bani de la bancă. În toate magazinele din Ucraina nu se mai găsește aproape nimic, rafturile sunt goale iar situația va fi din ce în ce mai cruntă.

**DI Buciac** precizează că este necesară mobilizarea, cât mai curând, pentru a deschide două internate sau o sală de sport, pentru a caza refugiații și pentru a gestiona lucrurile mai bine.

Este foarte important să se discute cu ei, pentru a vedea care sunt destinațiile lor, pentru că cea mai mare parte dintre ei nu doresc să rămână în România și sunt doar în tranzit. Însă foarte mulți care îi preia fără să întrebe acest lucru. Ar fi oportună o colaborare cu firmele de transport din zona noastră, pentru a-i ajuta cu transportul către Europa.

**DI Primar** menționează că nu se pot hotărî aceste lucruri unilateral; afectează actul de învățământ iar aceasta este o strategie la nivel de Guvern. Dacă va fi o decizie guvernamentală sau o decizie a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, cu siguranță va fi pusă în aplicare cu rapiditate. Unilateral nu se poate lua această decizie. Este o variantă și ne pregătim pentru a lua aceste decizii. Strategia nu este de a-i ține numaidecât pe toți în județul Suceava.

Vom fi în contact cu alți primari din țară, pentru a ni se indica locurile unde vor fi trimiși refugiații.

**DI Buciac** precizează că a fost în Gara Burdujeni cu persoane din Ucraina care trebuiau să plece cu trenul către București. În continuare sunt foarte multe persoane care dorm acolo iar refugiații nu au unde să stea.

**DI Primar** menționează că i-a transmis domnului Doroftei acest aspect și că este luată în vedere problema.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**DI Harșovschi** declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de **28 FEBRUARIE 2022** și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
LUCIAN HARȘOVRSCHI**



**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI  
Jrs. IOAN CIUTAC**

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Ioan Ciutac".

**ÎNTOCMIT  
IOANA-LARISA NIȚĂ**

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "Ioana-Larisa Niță".